

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750  
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.825

Sábado 8 de Enero de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## NUEVA VISITA DE LA VI FLOTA DE EE. UU. A LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Los buques norteamericanos han fondeado en Barcelona, Valencia, Cartagena, Cádiz, Castellón y Almería

### A Santander ha llegado también el portaaviones "Corregidor" con material para España

Barcelona, 8.—Recalaron en este puerto las unidades de una división de la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo. Los buques llegados son el portaaviones «Lake Champlain», de 35.000 toneladas; crucero «Jenau», de 8.540, a bordo del cual enarbola su insignia el capitán de navío King; los destructores «O'Hara», «Gatlin» y «Mc Card»; el sumarino «Sennet», el petrolero «Neches» y el buque-taller de aviación «Menelaus».

El portaaviones fondeó fuera del recinto portuario y las restantes unidades en la dársena del Murot, junto al muelle de Poniente.

Los Ejércitos de Tierra y Aire, de la Junta de Obras del puerto, y el cónsul general de los Estados Unidos, Mr. Wells, con el agregado de Prensa, Mr. Mart, más tarde el comandante de la división norteamericana cumplimentó a las primeras autoridades y en unión del cónsul general Mr. Wells, visitó primeramente al jefe del sector naval, contralmirante Fernández de Badilla; luego al capitán general de la región, teniente general Sánchez González; gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y al jefe del sector aéreo, coronel Echegaray. Dichas autoridades le devolvieron la visita a bordo del crucero insignia. También estuvieron a bordo los miembros de la Junta de Obras del Puerto.

### A 1.500 metros se trabaja en las exploraciones petrolíferas en Navarra

En unos terrenos que empezaron a ser perforados a principios de siglo

Pamplona, 8.—Las exploraciones petrolíferas que técnicos alemanes están llevando a cabo por cuenta de la Compañía Petrolífera Española, van a llegar dentro de muy poco al lugar del subsuelo en el que, en las prospecciones que se llevaron a cabo el año 1922, brotó gas.

Se trabaja actualmente a una profundidad de más de 1.500 metros y, según noticias extraoficiales, las diferentes capas de subsuelo que se están atravesando, responden perfectamente a los cálculos que se habían hecho tras dos años de estudios sísmográficos por reflexión, al final de cuya etapa se montó el tren perforador actual, que se mueve con dos motores de 450 H. P. y uno de 225.

La primera denuncia de este terreno como petrolífero la hizo, a principios de siglo, un ex guerrillero carlista, don Víctor Martínez de Eguía, y poco después se verificaron las exploraciones en las que se empleó el

equipo más potente en España en aquella época. Pero la falta de capacidad de perforación hizo que, a pesar de haberse obtenido gas, no pudiera seguirse trabajando, porque la torre y su grupo de motores no permitían lograr un pozo de más de 1.600 metros.

Hace un mes se ha levantado una nueva torre en las inmediaciones de esta avanzada perforación y, según noticias no oficiales, se montarán también trenes de sondeo en las cercanías del mismo pueblo de Gastiain y en las inmediaciones de la localidad navarra de Acedo.—Cifra.

### Almirantes, jefes y oficiales felicitan al ministro de Marina el Año Nuevo

Madrid, 8.—El ministro de Marina, almirante Moreno, recibió la visita de los almirantes, jefes y oficiales del departamento que acudieron a felicitarle con motivo del Año Nuevo.

Asistieron también el ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; almirante Bastarache, jefe de la Casa Civil de S. E., el jefe del Estado y el segundo jefe de la Casa Militar, señores marqués de Huétor de Santillán y almirante Nieto, respectivamente.

### «¡Por favor, no me hagan la autopsia!»

Escribió antes de suicidarse San Juan de Puerto Rico, 8 (4 t.).—La doctora Iris Nérida Rivera Rullan, de veinticinco años de edad se ha suicidado inyectándose ella misma con cianuro potásico. Dejó una nota que decía: «Cianuro de potasio inyectado, por mi misma. Por favor, no me hagan la autopsia». Era una de las cuatro mujeres que terminaron la carrera de Medicina en la Universidad de Puerto Rico, el pasado mes de Junio. Se desconocen las razones del suicidio.—Efe.

### EN ONCE MILLONES DE METROS CUBICOS ha aumentado el volumen de agua embalsada

Madrid, 8.—En once millones de metros cúbicos aumenta el volumen total de agua embalsada en relación con el viernes 31 de Diciembre pasado. Se disponen de 1861 millones, equivalentes al 18 por ciento de la capacidad total de los pantanos.

La reserva de energía eléctrica disponible ha disminuido en 21,1 millones de kilovatios-hora. Existen 355,1 millones, que representan el 11 por ciento de la que debería haber si los embalses estuviesen completamente llenos.—Cifra.

va una tripulación de mil hombres. Este buque iza la insignia del jefe de la 24 división de transporte, capitán de navío Mr. Speck.

A continuación entró el «Latimer», de 14.800 toneladas, y después lo hizo el transporte «Oglethorpe», de 13.905 toneladas. A continuación arribaron el petrolero «Mantahala», de 24.830 toneladas, y los transportes «Ashland» y «Altair», el primero de 9.375 toneladas y el segundo de 13.900.

Momentos después de la llegada subieron a bordo representaciones del capitán general del departamento Marítimo y de las fuerzas del Ejército. Luego desembarcaron los mandos de los barcos y, acompañados del agregado naval a la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, cumplimentaron al capitán general del Departamento Marítimo, Sr. González Aller.

#### EN CASTELLÓN

Castellón de la Plana, 8.—Ha entrado el transporte norteamericano «Kleinsmith», que desplaza 2.130 toneladas y pertenece a la VI Flota de los Estados Unidos. Está mandado por el capitán de fragata señor Price J. R. El barco permanecerá en este puerto hasta el próximo día 15.

El capitán ha cumplimentado a las autoridades de Marina en el mismo muelle, y éstas le devolvieron la visita a bordo, trasladándose luego todos a la capital para que Mr. Price cumplimentara a las autoridades civiles.—Cifra.

#### EN CÁDIZ

Cádiz, 8.—Esta mañana entró en el puerto la flotilla de destructores perteneciente a la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo, compuesta de los buques «Carpenter», «Dorton» y «Harwood». Los dos primeros desplazan 2.700 toneladas y el último 1.475. Vienen al mando del capitán de fragata Mr. A. Parris, y a su bordo viaja el jefe de la 30 escuadra de destructores, capitán de navío Mr. Bobois.

Poco después de su llegada, representaciones de las autoridades de Marina y militares, acompañadas del cónsul norteamericano en Cádiz, subieron a bordo para cumplimentar a los mandos de la flotilla, quienes más tarde devolvieron la visita. Posteriormente, los capitanes de los buques norteamericanos marcharon a San Fernando para cumplimentar al capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz.—Cifra.

#### EN ALMERÍA

Almería, 8.—Han entrado en el puerto los barcos de la VI Flota norteamericana «L. S. T. 1.041», de 4.500 toneladas, y el «Kankae», de 21.077 toneladas.

Los comandantes de las unidades visitaron a las autoridades, quienes poco después devolvieron la visita a bordo. El comandante militar de Marina con representaciones de los gobernadores civil y militar, recibieron a esas unidades norteamericanas a su llegada al puerto.

Ambos buques permanecerán en Almería hasta el próximo día 17.—

#### EL PORTAAVIONES «CORREGIDOR», EN SANTANDER CON MATERIAL PARA ESPAÑA

Santander, 8.—Procedente del puerto norteamericano de Mobile ha llegado el buque portaaviones norteamericano «Corregidor», que conduce material para España. Su comandante, Mr. George Frank Rice, desembarcó y saludó al comandante de Marina, quien le obsequió con una copa de vino español. El comandante de Marina devolvió la visita a bordo.

Aprovechando la bondad del día, desembarcaron la oficialidad y marineros del buque que recorrieron las principales calles de la población y realizaron diversas compras.—Cifra.

### PIO XII agradece los consejos de una norteamericana sobre el hipo

Union City (Ohio), 8 (4 t.).—Una señora de 90 años de edad, Martha Goodman, ha recibido una foto de Su Santidad el Papa, con la firma del Pontífice, y una carta del secretario de Estado del Santo Padre, agradeciéndola sus consejos, que remitió a Su Santidad cuando éste padecía los ataques de hipo.

El remedio propuesto por dicha señora era el de efectuar largas respiraciones, conforme a una prescripción médica que a ella se le había hecho hace muchos años.—Efe.

## CINCO POTENCIAS DE LA U. E. O. contra el plan de Mendes-France

Sólo Italia se muestra a favor

### Si es así, Mendès hallará una recepción fría cuando exponga en París su proyecto

Londres, 8 (4 t.).—Cinco potencias de las siete de Europa occidental se manifiestan en contra del atrevido plan francés para una Comunidad Internacional de producción de armas. Inglaterra parece estar en cabeza de la oposición, seguida de cerca por Alemania, Holanda, Bélgica y el diminuto Luxemburgo se muestran también frías de acuerdo con las informaciones sobre el terreno. Sólo Italia hasta ahora se ha mostrado decididamente a favor del plan francés.

Si estas indicaciones preliminares se afirman, el primer ministro francés, Mendès-France, hallará una recepción «fría» cuando intente exponer su proyecto de aquí a diez días en una conferencia sobre armamento en París.

#### ELOGIOSO, PERO DIFÍCIL

Nueva York, 8 (4 t.).—El «New York Times» elogia hoy al primer ministro francés, Mendès-France, por su lucha a favor de una comunidad europea de armas, pero añade que ese objetivo es difícil de alcanzar.

### Más de un millón de kilos de mercurio producidos en Almadén durante el pasado año

Sin embargo, por causas desconocidas, se producen grandes pérdidas en el proceso de fundición de cinabrio

Almadén (Ciudad Real), 8.—En el pasado año se han producido en estas minas 42.265 frascos de mercurio, cada uno de los cuales contiene 34 kilos y medio resultando, un total de 1.458.142,5 kilogramos del líquido metal. El arranque de cinabrio principalmente extraído de la planta quince de las minas ha sido casi doble de lo normal, pues ha habido días que en la principal tirada de la noche (se efectúan tres diarias) ha alcanzado los 130 vagones de mineral, calculándose el arranque y extracción diariamente en unos doscientos vagones.

#### PERDIDAS EN LA FUNDICIÓN

Los nuevos hornos montados en el cerco de destilación aún no han dado el resultado que en un principio se previó, pues si bien pueden fundir diariamente 50 toneladas de cinabrio cada uno de los hornos instalados con un consumo de 2.000 litros de gas-oil, aún no se ha logrado la citada cifra, desconociéndose las causas que originan una pérdida enorme de azufre en la fundición del mineral.

#### MEDIO MILLON DE PERDIDAS DIARIAS

Según los datos que obran en el Ayuntamiento puede calcularse la pérdida en medio millón de pesetas diarias, hecho que preocupa grandemente ya que el esfuerzo en el arranque no está de acuerdo con la producción en la fundición, pues según los técnicos, con el cinabrio fundido el año pasado se hubiese conseguido la mayor marca, es decir, más de ochenta mil frascos, del preciado metal líquido, cada vez más cotizado en el mercado mundial.—Cifra.

### Poco o nada conseguirá Hammarskjöld en Pekín

China insiste en que el tema de las negociaciones es una cuestión interna suya

Tokio, 8 (4 t.).—Noticias de Pekín dan cuenta de que en la reunión de ayer entre Dag Hammarskjöld y Chu En Lai, este último ha respondido a la petición formulada por el secretario general de las Naciones Unidas de que se pusiera en libertad a los once aviadores norteamericanos.

Se cree que Chu En Lai se mantuvo firme en el punto de vista de la China comunista de que el encarcelamiento de los aviadores es un asunto puramente interno de China y que la acción ha sido adecuada a los ojos del Derecho Internacional.

Se cree también que el primer ministro rojo recaló que las actuales conferencias deberían incluir la discusión de otros problemas relacionados como el caso de 3 súbditos chinos que están retenidos en Estados Unidos y la transferencia de prisioneros de guerra chinos de Corea y Formosa.

Hammarskjöld, evidentemente, ha presentado el jueves la alegación de las Naciones Unidas de que los norteamericanos en cuestión fueron capturados cuando actuaban de uniforme durante la guerra de Corea y que no pueden ser considerados como espías con arreglo al Derecho Internacional.—Efe.

#### HAMMARSKJÖLD SALDRA MANANA, O EL LUNES, DE PEKÍN

Hong-Kong, 8 (4 t.).—El secretario general de las Naciones Unidas, Hammarskjöld, saldrá de Pekín a última hora del domingo o primeras del lunes, según se anuncia de fuente competentes.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

Dejados atrás los años más difíciles de la postguerra en los que lo primero era vivir, a los hombres les entra ahora un afán nuevo para rodear a las cosas que forman el marco de su existencia de un singular encanto. Así vemos cómo, bajo el imperio de esta tendencia, han cobrado hoy día las artes que suelen llamarse decorativas un renovado impulso y esplendor.

Los interiores de la casa de hoy son cuidados de una manera especialísima, y dentro de las posibilidades de cada cual, todos sienten la necesidad de convertir su nido familiar en un rincón caliente, agradable y hasta artístico. Se cuida el pequeño detalle de la lámpara original, bonita y práctica, la presencia de unas flores, se dedica una especial atención a los cuadros, grabados o dibujos, no precisamente reproducciones ni cromos, sino obras de firma, con preferencia de los artistas de hoy, ya que las gentes gustan para sus hogares de muestras del arte moderno, ágil, alegre.

Pues bien, lo mismo que dentro de su hogar, también en la ciudad desea el hombre de hoy ver triunfar la belleza sobre la vulgaridad. Tocado este punto, todo un vasto campo de problemas calientes se descubre ante nosotros. Es este del urbanismo uno de los temas más apasionantes de la actualidad, y por todas partes se libran batallas en su nombre. Especialmente en las ciudades viejas como en la nuestra, la cuestión tiene un singular cariz. Se trata de compaginar el carácter propio y arraigado que da a la ciudad su personalidad, con las necesidades de su crecimiento, y, en todo caso, realizar los elementos de que se dispone y explotar el caudal de belleza que nos dejaron nuestros padres.

Segovia ha entrado bien por este camino, y nuestros visitantes admiran la sabia conducta que ha sabido conservar su viejo encanto, pero los segovianos nunca debemos estar bastante satisfechos y no debemos permitir que el roce diario con ciertos defectos nos acostumbre a ellos y nos deje indiferentes.

La Catedral. He ahí una de nuestras mejores glorias arquitectónicas. Si nuestra plaza Mayor vale algo y gusta, no es por ella misma, es porque sirve para engastar la joya afiligranada del ábside catedralicio y la perspectiva aérea de su bóveda y de su torre. Precisamente en estos días hemos visto que la Catedral lucía más que de ordinario en la noche. Los Padres de Familia han conseguido del Ayuntamiento que mientras celebran el triduo a la Sagrada Familia, sean encendidos unos reflectores que iluminan la fachada y la realzan. También, con el reflejo de los potentes focos, el palacio de noble traza del marqués del Arco sale ganando mucho.

¿Por qué a esta medida, debidamente estudiada, sobre todo en lo tocante a la colocación o encubrimiento de los focos, no se la convierte en definitiva? ¿Sería tan grande el gusto que no pudiera ser compensado por la nueva aportación a la causa del constante embellecimiento de Segovia?

## ANUNCIOS POR PALABRAS

- ENSEÑANZAS** CANARIOS bellísimos, cantarines. Machos, hembras. Original regalo Reyes. Plata, 35.
- TRABAJO** CARRO de vacas, véndese. Razón: Florentino Casado. Mata de Quintanar.
- GANADEROS:** Pulpa de remolacha. Soliciten precios. Hijos Abel González. Valladolid.
- ARADOS para tractores** (para poner surcos). Cultivadores. Bisurcos y trisurcos. Accesorios. Jesús Horcajo.
- GANADOS Y AVES** VACA suiza del segundo parto, se vende. Bonifacio Pérez. Santa María de Nieva.
- VACA holandesa recién parida del segundo, vende Saturnino Bravo. Escalona.
- VACAS suizas recién paridas segundo y tercero, vende Sebastián Segovia. Santa María Nieva.
- VENDO novillas holandesas de 14 a 16 meses, o cambio por ganado de carne. Roque Blanco.
- VACA recién parida del tercero, vende Félix de Santos. Aguilafuente.
- SUIZA, del primero, recién parida gran tamaño, vende Bernardina Herrero. Hontanares.
- SUIZA recién parida del tercero, vende Julián Rincón, en Aragoneses.
- AVICOLA COLMENARES**  
Única raza:  
**Leghorn Blanca**
- LECCIONES** particulares, en San Vicente, 30.
- NECESITO tres pescadores de caña, a ser posible que sean de Cuéllar. 218924. Barcelona.
- GRANJA avícola legalmente autorizada, de Valladolid, desea representante introducido entre avicultores Segovia y provincia, para venta de pollitos seleccionados. Escríbid: Director Granja Avícola «San Rafael». Cabezon de Pisuerga (Valladolid).
- TRASPASOS** OCASION: Se traspasa, por no poderla atender, vaquería con distinguida clientela, en Cuéllar. Tratar: Benito Delgado.
- VARIOS** ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.
- EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente núm. 143.480, por «Procedimiento para fabricar refuerzos para el calzado». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.
- VENTAS** LABRANZA sembrada 56 obradas, ganadas, aperos, enseres, casas. Libre arrendamientos. Escobar de Polendos. Agustín Guedán.
- VENDO 40 tozas gruesas, en Aldea Real. Emeterio Escribano.
- MOLINO dos pares piedras de 1,30, con motor 25 HP., eléctrico, con vivienda y finca regadio con motor eléctrico, noria, y edificios propios para fábrica maderas, vende Felipe Ruano. Aguilafuente.
- CANARIOS, original y duradero regalo Reyes. Machos, hembras. Plata, 35.



## La Ponferradina jugará mañana con la Gimnástica Segoviana en El Peñasal

### Interés en el Campeonato de Fútbol de Educación y Descanso

Interesantísimo encuentro el de mañana en El Peñasal. Al menos, las perspectivas no pueden ser más prometedoras. Por un lado, la Ponferradina, que en este partido se juega su última baza para tomar parte en la fase de ascenso, El Salamanca ya se encuentra clasificado, ya sea en primero o segundo lugar. Y el otro puesto se lo disputan el Europa Delicias y el rival de mañana de los segovianos. Si pierden los vallisoletanos y los segovianos, la Ponferradina se clasificaría. Por ello vendrán dispuestos a llevarse la victoria a toda costa. Pero por otra parte tenemos al conjunto azulgrana en plena recuperación y con una gran moral, que no estará dispuesto a que se quiebre su buena racha, por lo que todos saltarán al campo dispuestos a dar de sí cuanto puedan para lograr que la victoria se quede en Segovia, pese a quien pese. Y con este pensamiento iremos mañana al campo, esperando no salir defraudados, a pesar de la indiscutible calidad del rival de los gimnásticos.

Según comunicación que hemos recibido del presidente del Colegio Provincial de Arbitros, la Ponferradina ha solicitado jueces de línea neutrales.

También se nos ha comunicado que, según noticias recibidas de la Federación Oeste, un delegado de la misma presenciará el encuentro de mañana.

### EL CAMPEONATO DE FÚTBOL DE EDUCACION Y DESCANSO

Falta tan sólo un partido para que termine de jugarse la primera vuelta del Campeonato de Fútbol de Educación y Descanso. Y como esperábamos se celebrase el día de Reyes, habíamos dejado para después nuestro comentario a esta primera fase de la liga entre aficionados. Pero, por motivos que nos son desconocidos, no se ha jugado el partido pendiente y sí, por el contrario, uno que pertenece ya a la primera jornada de la segunda vuelta, entre el Esperanza y el León, siendo el encuentro H. O. A. C.-Esperanza el que debió jugarse el pasado día 6.

A pesar de ello, siempre es factible ver un poco en panorámica la marcha de este interesante Campeonato.

En esta primera vuelta ha terminado, en cabeza el C. D. Acueducto, seguido en segunda posición por el Esperanza, de La Granja, el cual suma 10 puntos, uno menos que el líder, pero con el ya citado partido de la segunda vuelta jugado, teniendo pendiente uno de la primera, por lo que, de haberse jugado éste y haber triunfado, su posición sería la misma y a un punto de distancia del Acueducto, mientras que si hubiera sido derrotado, serían tres los puntos que separasen a ambos equipos.

El Acueducto ha sido, en la primera vuelta, el equipo menos goleado, aunque no puede sumarse a ello lo de más realizador, que corresponde al Esperanza. Un buen tercer lugar ocupa el Zorrilla, con ocho puntos y con una suficiente ventaja sobre sus seguidores como para no mirar muy desconfiadamente su futura clasificación, pero ello, claro está, si sigue con su marcha bastante regular. El León ocupa el cuarto lugar

en el momento actual, pero de haberse jugado el encuentro H. O. A. C.-Esperanza y de haber ganado el primero, el León se hubiera visto desplazado del lugar que ocupa.

En cuanto a los dos colistas, O. A. R. A. Católica y Academia Faher, ambos figuran con un partido ganado, otro empatado y cuatro perdidos, siendo el conjunto de la Faher el más goleado de la primera vuelta, si bien a su favor tiene diez goles, mientras sus tres inmediatos antecesores, O. A. R. A., H. O. A. C., y León, tienen 8, 6 y 5 a favor, lo que da idea de una delantera algo más goleadora en el colista.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Acueducto .....	6	5	1	0	17	6	11
Esperanza .....	6	5	0	1	26	8	10
Zorrilla C. F. ....	6	4	0	2	16	10	8
León F. C. ....	7	2	0	5	5	18	4
H. O. A. C. ....	5	1	1	3	6	12	3
A. Católica .....	6	1	1	4	8	16	3
A. Faher .....	6	1	1	4	10	19	3

## PUNTADILLAS

Una gitana  
—greña y cairel—  
lleva en los brazos  
un "churumbel".

Tras de ella marchan  
dos gitamillos  
—codos al aire,  
cara de pillos—.

Madre gitana  
—greñas al viento—  
pide lismona  
con "calé" acento.

"Dén señoritos  
al churumbel  
unas perrillas  
sólo para él".

Y así caminan  
los "churumbel"  
y la gitana  
con sus caireles.

En las banastas  
de las acaras,  
los gitamillos  
robaron peras.

Cáscara y todo  
con fivo diente  
van saboreando,  
muy limpiamente.

De esta manera,  
tarde y mañana,  
van los gitanos  
con la gitana.

Creo que de noche,  
y aun por de día,  
no debe verse  
gitanería.

Madre gitana,  
ni gitamillos  
meliendo peras  
en sus bolsillos.

Y, en un deslíz  
bivlar, acaso,  
alguna prenda  
de seda o raso.

M. SANZ MONTARELO

# Información Local

## HA FALLECIDO D. EUGENIO COLORADO Y LACA

En Madrid, donde se encontraba de paso para Málaga, ciudad en la que se proponía pasar la temporada de invierno, ha fallecido el coronel de Artillería y ex presidente de la Diputación Provincial, don Eugenio Colorado y Laca, segoviano de adopción, con destacada personalidad en la vida de Segovia y su provincia, donde su muerte será muy sentida.

La labor realizada por don Eugenio Colorado alcanza múltiples facetas. Como coronel de Artillería y mientras estaba al mando del Regimiento, realizó, con todo impulso y entusiasmo, las obras de transformación del cuartel Alto de los Leones de Castilla, hasta convertirle en uno de los mejores y más acondicionados de España, según afirmación de los altos jefes militares que le han visitado.

Ha destacado también en el aspecto literario, publicando varios libros y folletos de investigación sobre asuntos segovianos, muchos de ellos en la revista de Estudios Históricos del Instituto «Diego Colmenares», de la Universidad Popular, de cuyo Centro, en la actualidad, era vicepresidente. Entre sus obras destaca una «Guía de Segovia», en la que se unen el conocimiento exacto de la Historia y el Arte segovianos—de todo lo cual era un ferviente enamorado—, con una prosa clara y limpia de puro estilo castellano.

En el aspecto político, desempeñó en estos últimos años la presidencia de la Diputación Provincial, siendo nombrado—por elección de los señores diputados—procurador en Cortes. Durante su mandato al frente de la Corporación provincial dedicó gran parte de su actividad a todo lo relacionado con el túnel del Guadarrama, proyecto por el que sentía gran entusiasmo.

En el aspecto industrial también ha realizado el señor Colorado y Laca una gran labor, habiendo intervenido muy activamente en la fundación de una fábrica de cristal, ya desaparecida, que estuvo instalada en el Puente de Hierro y actualmente había constituido la Empresa de «Saltos del Duratón» de la que el finado era presidente.

Los restos mortales del señor Colo-

### EXPRESIONES DE GRATITUD

Doña Maruja, doña Fuencisla López y don Desiderio Santiuste, hijas e hijo político, respectivamente, de doña María de los Santos Muñoz Salinas (q. e. p. d.), agradecen, desde estas columnas, los testimonios de condolencia recibidos, así como la asistencia al sepelio de los restos mortales de su madre, y sufragios oficiados por su eterno descanso y comunican a sus amistades que el lunes, día 10, a las siete de la tarde, en la parroquia de San Esteban, dará principio un novenario de rosarios por la finada.

Don Camilo Vázquez Maquieira e hijos, expresan su profundo reconocimiento y gratitud a todas las personas que se asociaron de algún modo a su dolor durante la enfermedad y en el fallecimiento de su esposa y madre, doña Luisa Goldaraz y Juvador.

rado y Laca serán trasladados a Segovia, mañana domingo, donde llegarán a las doce y media, organizándose el sepelio en el fielato contiguo al convento de los Padres Misioneros. A los numerosos testimonios de pésame que por tan sensible pérdida están recibiendo su esposa, la ilustrada ma señora doña María Dolores Gutiérrez y Bustamante; hijos, hijos políticos y demás familia, unimos el nuestro muy sentido.

## JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DE PRECIOS Y MARGENES COMERCIALES

Obligatoriedad de exponer los carteles de precios en las tiendas

Para la semana del 9 al 15 de Enero regirán los mismos precios que las anteriores, excepto los artículos a continuación se detallan:

Frutas.—Naranja corriente, 3 pesetas kilo; naranja navel, 4,80; limones, 8,40.

Verduras.—Cebollas, 1,80. Pescados.—Congrio abierto, 18 pesetas kilo; congrio cerrado, 10, y la cabeza al mismo precio; besugos, 12; chirlas, 7; pescarilla goda, 10.

Carnes.—Cordero lechal, con cabeza, 29 pesetas kilo; chuletas de cordero, 34.

Se recuerda a todos los establecimientos la obligación que tienen de fijar los carteles de precios sellados por la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

## SEGOVIA RELIGIOSA

### Retiro para las jóvenes de Acción Católica

En las Madres Reparadoras celebrarán mañana, las jóvenes de Acción Católica, su retiro mensual.

Las meditaciones tendrán lugar por la mañana, de doce a una, y por la tarde, de cinco a seis. Es obligatoria la asistencia.

### Padres Misioneros

Las misas a las horas de costumbre. Por la tarde, a las siete, ejercicio en honor de la Sagrada Familia y plática. Al final se dará a adorar al Niño Jesús.

### Retiro espiritual para caballeros

Mañana, a las once, en la capilla del Seminario, se celebrará el retiro espiritual para caballeros, dirigido por un sacerdote del Opus Dei.

### UN BOLETO CON 13 ACIERTOS, CORRESPONDIENTE A LA 17.ª JORNADA, EN SEGOVIA

Correspondiente a la 17.ª jornada de las Apuestas Mutuas Deportivas-Benéficas, uno de los boletos que posee trece aciertos fue depositado en un buzón de esta capital.

El boleto en cuestión es el número 279.654 y le ha correspondido, provisionalmente, la cantidad de pesetas 20.096,80.

EL PRESBITERO

## D. Vidal Alvarez Gallego

Cura párroco de El Guijar de Valdevacas

Ha fallecido en el día de hoy 8 de Enero de 1955 a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Gregoria, muy ilustre señor don Emilio (canónigo de Valladolid), don Gerardo (perito agrícola del Estado) y don Angel Alvarez Gallego (médico de Brieva); hermanos políticos don Antonio Barral, doña Julia Arregui y doña Baudilia Puerta; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de esta parroquia, a las tres de la tarde de mañana domingo, y al funeral que tendrá lugar en esta parroquia el lunes, a las once de la mañana.

A PLAZOS DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS CON LA GARANTIA DE LA MARCA

PIDA FOLLETO GRATIS ROTVAL-APART. 678-Madrid

### «La suerte llama a su puerta»

Gane el domingo

# 1.100

pesetas en metálico

Basta para ello que realice una compra, por insignificante que sea, con su **Cartilla JARA**, y si su piso sale sorteado el próximo domingo, a las tres de la tarde, en el programa «La suerte llama a su puerta», que transmite **RADIO SEGOVIA**, ganará este importante premio.

En este programa se entregará el premio «TODAS LAS COMPRAS GRATIS» que ha correspondido a D. Juan Antonio Garcimartín, en el sorteo celebrado el pasado día 5.

### Sistema de compras «JARA»

Nota.—El establecimiento Redondo Barrero, S. en Cda., ha causado baja entre los acogidos a nuestro sistema de compras.

Rogad a Dios por el alma de la ilustrísima señorita

## DOÑA MARIA JOAQUINA LOPEZ DE AYALA Y BOULIGNY

Que falleció en Madrid el 2 de Enero de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

### R. I. P.

Sus hermanos, los excelentes señores condes de Peromoro y la ilustrísima señora doña Mercedes López de Ayala, viuda de Manso de Zúñiga; sus sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, y sus fidelísimos servidores Evarista y Valentina Santa María y Justo Vicente,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir en Segovia a la misa de privilegio que se celebrará en la iglesia de Santo Tomás el día 10, a las nueve y media de la mañana, y a las misas que se celebrarán en la S. I. Catedral los días 9, a las nueve y media, y 11 y 12, a las nueve, y en Madrid al funeral que se celebrará en la iglesia del Buen Suceso el día 14, a la una de la tarde, y las misas gregorianas que empezarán el día 15, a las diez y media de la mañana.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Información Local

## Suscripción pro campaña de Navidad de los pobres

Donativos recibidos en el Gobierno Civil: Suma anterior, 163.597,32 pesetas. D. Celso Sastre, 25 pesetas; D. Gregorio Cerveró, 15; director y personal de la Prisión C. de Mujeres, 220; don Ángel García Sanz, 15; D.ª Jacoba Garrido, 50; D. Pedro Gil, 75; Cerezo, S. A., 100; D. José García Bermejo Garrido, 10; señora de Vera, 50; Ayuntamiento de Cantalejo, 500; D. Juan Moreno, 50; personal de la Delegación P. de Sindicatos, 1.100; D. Fausto An-

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Ildelfonso Moreno, plaza de Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para mañana las de don Felipe Gallego, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.

### CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Cine Juan Bravo.—«El pozo de la angustia» (2).

Cine Cervantes.—«Quo Vadis?» (2).

Cine Victoria.—«Porque eres mía» (2).

Cine Las Sirenas.—«Los sobornados» (3-R).

### REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, una defunción y un matrimonio

Nacimientos: Marina Martín Orea, hija de José María y Paula; María Gloria García Díez, hija de Antonio y María Inmaculada.

Defunción: Martín Tejedor Ballesteros, de 63 años.

Matrimonio: Mariano Izquierdo Gil con Felisa Muñoz Tardón.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 10 pesetas, número 075. Premiadados 5 pesetas, los terminados en 75.

# Cartelera de Espectáculos

## CINE VICTORIA

T.º 29-36

La pantalla triunfal de Segovia  
OTRA FECHA EXCEPCIONAL  
SABADO, 7,30 y 10,45 estreno de

### PORQUE ERES MIA

¿Le gustan las películas musicales?  
¿Le agradan las comedias cinematográficas?  
¿Es usted partidario del humorismo?

Vea **PORQUE ERES MIA**  
Por MARIO LANZA  
De todas formas va a salir contento...

## CINE LAS SIRENAS

Fantástico éxito  
Domingo: 4,30, 7,30 y 11 noche  
Glenn Ford y Gloria Grahame en

### Los sobornados

Autorizada  
El suceso del máximo realismo en la historia más brutal del crimen.

Muy pronto en estreno: Francisco Rabal en

### PERSEGUIDOS

Usted no dejará de ver la mejor película del año

### LA LEY DEL SILENCIO

Por Marlon Brando

## CINE Cervantes

Domingo. A las 4, 7,30 y 11  
SEXTO DIA TRIUNFAL  
El film más gigantesco de la historia del cine.

# MGM

## QUO VADIS

COLOR POR TECHNICOLOR

Tolerada menores  
Por el largo metraje de la cinta se ruega puntualidad, no pasándose más complemento que el No-Do.

### Gargantas sanas...



## con PASTILLAS KOKI

LOS ANGINAS  
SUMOYERA  
FUMADORES

### Fabricantes de resinas

Se vende partida de bidones, de 200 a 700 litros, reforzados, de hierro y galvanizados, con aros de carril, en inmejorables condiciones.  
Razón Publicidad Ultralás.

# El doctor Hernando recibirá en el homenaje que se le prepara el título de presidente de honor del Colegio de Médicos y una placa de plata con el de hijo predilecto de la provincia

## En Torreadrada será descubierta una lápida conmemorativa en la casa donde nació este ilustre segoviano

### Entrevista con el gobernador civil, don Pascual Marín Pérez quien intervendrá también en los actos del homenaje

Publicada la noticia del homenaje que se prepara al insigne médico segoviano don Teófilo Hernando, hemos querido informar a los lectores de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, con toda clase de pormenores, sobre los actos que se proyectan. En la Secretaría particular del excelentísimo señor gobernador civil solicitamos una entrevista con nuestra primera autoridad, ya que es quien más información sobre el caso tiene. Contestación inmediata citándonos para las cinco de la tarde. Pero antes de proseguir permítanme ustedes que hablemos un momento del profesor Hernando.

Nació en Torreadrada el 14-4-81. Estudió Bachillerato en Madrid y Burgos. Cursa la carrera de Medicina en la capital de España. A los veintiséis años se doctora siendo su tesis calificada de sobresaliente. Interno de los hospitales General y Clínico; médico de la Beneficencia Municipal, forense, profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid y en 1912 catedrático de Terapéutica. Perteneció, entre otros importantes centros a la Academia de Medicina de España, Académie Nationale de Médecine (Paris), Academia de Medicina de Argentina, etc. Colabora en las principales revistas médicas. Ha publicado numerosos libros.

Pues bien. A este hombre, a este sabio, le debe la provincia un homenaje que será, sin duda, más agradecido por él que muchos—o quizá más que todos—de los que recibió en el mundo entero.

Don Pascual Marín Pérez nos recibe en su estudio. El lugar denota que en él pasa trabajando las horas que las tareas de gobierno le dejan libre. Entre los innumerables libros que hay, nos muestra el que editaron como homenaje al doctor Hernando sus discípulos y amigos. Encabeza los trabajos Marañón, seguido de Jiménez Díaz, y después decenas de nombres insignes de todas las naciones, unidos en la devoción que sienten hacia Hernando. Repasando las hojas del volumen se da cuenta de la dimensión universal del segoviano ilustre, cuyo nombre ya está unido para siempre a la historia de la medicina española.

—Don Pascual: Creemos saber que partió de usted la idea de este homenaje que se prepara al doctor Hernando. ¿Es cierto?

—No, la idea no es mía. Si acaso, la única participación que me cabe en este homenaje, mercedísimo, a la insigne figura del maestro de generaciones enteras de médicos, y colega mío en el escalafón del profesorado universitario, es el haber encauzado un anhelo que estaba latente y que palpaba no sólo en el ánimo de los médicos, sino de la Diputación y de todos los segovianos, muchísimos de los cuales tienen la suerte de tratar al profesor Hernando como amigos y otros como pacientes.

—¿Puede adelantarnos algo de lo que preparan?

—Por de pronto, el Colegio de Médicos ha nombrado presidente de honor al profesor, y la Diputación provincial «hijo predilecto de toda la provincia», nombramientos que ya el interesado se ha dignado aceptar con todo cariño. Dadas las inclemencias de esta época y con el fin de que puedan sumarse a nosotros una serie de eminencias médicas que tienen deseos de asistir al homenaje, hemos decidido, de acuerdo con el profesor, que éste tenga lugar en la primavera próxima. Se ha de tener en cuenta, además, que don Teófilo tiene preparado para fechas inmediatas un viaje a América, invitado para dar conferencias en Estados Unidos, Venezuela, Puerto Rico y otras Universidades y Centros de investigación científica del nuevo continente.

—Y además...

—El presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, doctor Fernández Divar, le ofrecerá y hará entrega del pergamino por el que se nombra presidente de honor del Colegio de Médicos, y el presidente de la Diputación le entregará una placa de plata en la que irá grabado el nombramiento de hijo predilecto de toda la provincia, al mismo tiempo que se descubrirá una lápida de mármol en el salón de actos de este organismo. Todo ello envuelto entre el afecto y el cariño de todos los mé-

dicos de la provincia y autoridades y cuantos deseen estar presentes. A continuación el homenajeado nos deleitará con una conferencia de divulgación científica.

—¿Piensa intervenir usted?

—Desde luego, y tal vez una de las veces que con más gusto lo haga. Por mi condición de compañero del profesor—aunque el más humilde de todos los catedráticos—, no puedo ni debo permanec-

## SONRIA, POR FAVOR

OLVIDO

—Pero, mozo, esto es un escándalo! ¿Cómo se atreve a cobrar 200 pesetas por un bistic, una botella de vino, pan y postre?

—¡Ah! ¿Pero ha tomado postre también?

PERFUMERIA VELASCO sólo cosas buenas

## Subasta voluntaria

El día 20 del corriente mes de Enero y en la Notaría de don Manuel Ortega Gómez, calle de San Juan, 1, Segovia, tendrá lugar la subasta voluntaria de una fábrica de resinas, una casa y tres fincas rústicas en el pueblo de Mozoncillo.

El pliego de condiciones y la titulación de las fincas pueden examinarse en la citada Notaría hasta el día de la subasta, durante las horas de oficina.

## GRANJA AVICOLA PRADILLO

Daoiz, 19. — Teléfono 1452.  
Molinos, 9. — Teléfono 1764  
Granja de Multiplicación, 116-E. P., de criadores de aves selectas.  
La más antigua de la provincia  
Pollitos - Pollitas sexadas  
Miércoles y sábados

Pluma 22. La máquina más completa en portátil de poco peso; tiene bicolor. 90 y 100 espacios; estuche plástico contado 3.200. Muchas facilidades de pago. Pluma 22 Hispano Olivetti. Alberto González. San Francisco, 23.



El insigne médico segoviano don Teófilo Hernando

cedieron a su acceso a la cátedra; entonces y siempre su riguroso estudio del enfermo se completaba y contrastaba por la impecable información de cuanto en todas partes se pensaba y se hacía. Su propio criterio rige siempre a su actuación, pero ésta está impregnada de sentido universal. Si a ello se unen sus vastos conocimientos terapéuticos y su sensibilidad de médico general, se comprende que esté considerado en el mundo como uno de los grandes especialistas de la época. Buena parte del espléndido desarrollo de la gastroenterología española se debe a sus esfuerzos. Sus discípulos han llevado a toda España y también a la América de nuestra habla, su autoridad y su eficacia ejemplares.

DIEGO MARTINEZ CEJUDO

## SE SACAN A CONCURSO LAS OBRAS DE LOS SILOS DE SEPULVEDA Y TUREGANO

Publica el «Boletín Oficial del Estado», en su número correspondiente al día primero del corriente mes, un anuncio del Ministerio de Agricultura por el que el Servicio Nacional del Trigo saca a concurso las obras de los silos de Sepúlveda y Turégano (Segovia), cuyos presupuestos son de 1.146.144,90 pesetas el de Sepúlveda y 1.306.662,49 pesetas el de Turégano.

Las proposiciones serán dirigidas al delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo dentro de los veinte días hábiles a partir de la fecha en que ha sido publicado el anuncio a que hacemos mención.

## VENTA DE LEÑAS

Se pone a la venta las leñas carbonaceables de encina existentes en un trozo del monte de la Dehesa de Las-tras de la Lama, jurisdicción de Montterrubio (Segovia).

La venta se verificará en Segovia, calle de José Canalejas, 9, pral., a las doce de la mañana del día 15 de Enero de este año, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en el indicado domicilio y en la casa del guarda de la finca.

# D. Eugenio Colorado y Laca

Coronel de Artillería. Ex procurador en Cortes. Ex presidente de la Diputación Provincial de Segovia. Hermano mayor de la Cofradía de la Virgen de la Soledad de Santa Eulalia

## Ha fallecido en Madrid el día 8 de Enero de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

### R. I. P.

Su desconsolada esposa, ilustrísima señora doña María de los Dolores Guitián y Bus-tamante; hijos don Carlos, doña María Eugenia, don Ramón, don Luis, doña María del Pilar, don Manuel, doña María de los Milagros, doña María Caridad y doña María Fuen-cisla Colorado Guitián; hijos políticos doña Hélène Saroglia, don Luis Orueta, doña María Dolores de la Fuente, don Jesús Rodríguez, doña Carmen Mota, don Antonio Puentes y don Javier Almagros; hermanos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, domingo, a las doce y media, desde el fielato de los Misioneros, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda.

## Comunidades de Cuéllar y Sepúlveda

A las doce horas del día 12 del mes actual, se celebrará simultáneamente en ambas Comunidades la subasta de 2.193 pinos, en el monte núm. 31-A. Ensanchas de Navacedón, bajo el tipo de tasación de pesetas 379.267,05.

Los pliegos optando a la misma se presentarán en las respectivas Secretarías hasta las trece del día anterior. Cuéllar, a 5 de Enero de 1955.

El presidente

# CHURCHILL, la gran desgracia de la época

Hamburgo, 7.—Los ex nazis que se han organizado en una entidad denominada «Victimas de la desnazificación», han publicado en su revista quincenal, que es enviada por correo a los 30.000 afiliados, un artículo donde se dice que la existencia de Churchill es «la gran desgracia de la época», y que los alemanes «nunca mataron, asfixiaron en la cámara de gas, ahorcaron ni fusilaron a seis millones de judíos».

Dicho artículo es reproducción del que se publicó en Buenos Aires en la revista «Der Weg», como parte de una serie, y lleva como subtítulo «El más sucio fraude de la Historia». En el texto se dice que 1955 será «el año de la decisión».—Efe.

# Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 1)

de alimentación de energía eléctrica a las grúas, y de suministro de material eléctrico para la instalación de seis de éstas en el puerto de Palma de Mallorca.

Decreto por el que se rectifica el artículo tercero del 3 de Diciembre de 1954, sobre las obras de defensa de la costa en la ensenada del Orzán, trozo último, (sector del Matadero).

Decretos de personal.

Expediente por el que se aprueba el pliego de condiciones que ha de regir en el concurso para la adjudicación del aprovechamiento hidroeléctrico del salto de pie de presa del pantano de Santa Teresa, del azud de Villagonzalo y del tramo intermedio entre ambos en la corriente del río Tormes.

Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de modificación de la ley orgánica del departamento y creación de la Secretaría General Técnica.

Decreto por el que se reorganiza el Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes de Zaragoza.

Acuerdo sobre adquisición del retablo de la iglesia de San Andrés, de Olmedo, con destino al Museo Nacional de Escultura de Valladolid.

Informe sobre proyecto de nuevas normas reglamentarias sobre libros de texto escolares.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción de 125 viviendas de tipo social en Torre-Pacheco (Murcia), encomendadas a la Obra Sindical del Hogar, de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Industria.—Informe sobre los aumentos de producciones básicas durante el año 1954.

Agricultura.—Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal de diferentes montes de los términos municipales de Becerreá, Los Nozales y Piedrafita, de la provincia de Lugo.

Secretaría General del Movimiento. Informe sobre actividades del Movimiento y propuesta de recompensas.

Aire.—Informe sobre asuntos del departamento.

Comercio.—Informe sobre la prórroga de los acuerdos comerciales con Noruega, Brasil e Islandia.

Información y Turismo.—Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se constituye una Comisión interministerial para el estudio y propuesta de concesión de ayudas a la producción cinematográfica española.

Informe sobre turismo.

Sólo hay 21.015 reclusos de todas las clases en España

El ministro de Información y Turismo recibió a los periodistas en su despacho oficial, a los que amplió la

referencia del Consejo de ministros en los siguientes términos:

«El ministro de Justicia dió cuenta al Consejo de las últimas estadísticas de la población penitenciaria española.

El 6 de Enero de 1955 cumplían condena 21.015 reclusos. En este número están comprendidos los sentenciados con privación de libertad por cualquier clase de delitos.

La significación política y social de este dato adquiere todo su relieve si se tiene en cuenta que la población actual de España es aproximadamente de 28.750.000 habitantes, y más aún si se compara el número actual de reclusos con las estadísticas de primero de Enero de 1936, en las que para una población de 24.950.000 habitantes, los que cumplían condenas de privación de libertad eran 34.526.



## Más de dos millones de pesetas a cinco jornaleros de Salomó (Tarragona)

Barcelona, 7.—Hoy se ha sabido que en el sorteo del pasado día 5 correspondieron dos millones cuatrocientas mil pesetas a cinco jornaleros del pueblo de Salomó (Tarragona).

Los favorecidos son los hermanos Antonio y Rafael Arévalo, que jugaban ciento cincuenta pesetas los dos; Joaquín Roig Roca, con cien pesetas, y dos familias llegadas recientemente de San Clemente (Cuenca), que juegan en total cincuenta pesetas.

Los billetes del «gordo» fueron comprados en Barcelona por medio del recadero de la localidad. Los hermanos Arévalo y Joaquín Roig trabajan como jornaleros en casas de labranza.—Cifra.



### EJES AGRICOLAS GARANTIZADOS

AUMENTE LA CARGA Y DISMINUYA LA FUERZA

J. HORCAJO

# GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- TOMAS ALONSO**  
Aparato digestivo, Rayos X  
Consulta: Lunes y jueves, de diez a dos y de tres y media a seis  
Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º  
Segovia
- D. VIDAECHEA**  
Médico-oculista  
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléf.: Clínica 2049, Domicilio 1302
- M. HERRERO MARTIN**  
Especialista en niños Rayos X  
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6  
Plaza del Corpus, 7, pral., B  
Teléfono 1841 Segovia
- DR. F. PEREZ GALLARDO**  
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial  
Especialista de niños Rayos X  
Consulta diaria de 12 a 2  
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664
- N. ALCALAYA OVEJERO**  
Médico dentista  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7  
Juan Bravo, número 2  
(Edificio del Banco Castellano)  
Segovia, Teléfono 2009
- SAMUEL BORREGON**  
Aparato digestivo Rayos X  
Consulta diaria  
San Francisco, 36, 2.º  
Segovia  
Teléfono 1324
- LUIS F. JARDON**  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Pulmón y corazón Rayos X  
Consulta los martes, miércoles, jueves y viernes  
De 11 a 1.—San Clemente, núm. 7
- PAULO GIL MUNOZ**  
Aparato digestivo Rayos X  
Horas de consulta: De 12 a 2  
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808
- E. MAROTO GRANDE**  
Garganta, nariz y oídos  
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6  
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B. Segovia  
Teléfonos:  
Clínica, 2508. Domicilio, 2244
- JOSE M.ª VINUESA**  
Odontólogo. Rayos X  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 5 a 7  
Corpus, 7. Tel. 1439
- EUGENIO MANZANARES**  
Cirujano  
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X  
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia, Plaza Díaz Sanz, r. Tl. 1381
- JESUS H. CANO**  
Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia  
Teléfono 2713
- JOAQUIN VELASCO MARTINEZ**  
Del Hospital Militar  
Medicina interna. Rayos X  
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4  
Independencia, 3, pral. Segovia
- LUIS BORREGUERO SIERRA**  
Medicina general. Reumatismos  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6  
Dr. Velasco, 17. Tel. 2201. Segovia
- GABRIEL SANZ DELGADO**  
Garganta, nariz y oídos  
(Ex ayudante del doctor Hinojar)  
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida Fernández Ladreda, 10  
Segovia. Teléfono, 2811
- J. MARTIN GUTIERREZ**  
Odontólogo  
Corpus, 1. Consulta de 10 a 1,30  
Por las tardes solamente con hora  
Teléfono 1829

# SEPA VA perder se tiempo

**ADIVINANZA**  
Número 564:  
Muelo en un oscuro abismo sin ser piedra de ordinario, y en casa de un mi contrario otra de mi nombre mismo ejerce oficio volitario.  
(Solución al núm. 563: La gata)

**CRUCIGRAMA 1.099. Por Miro**

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

**HORIZONTALES:** 1. Letra griega de Aragón. Contracción.—2. Nombre de letra. Cuerpo derivado del griego.—3. Antigüamente: rara. On.—4. Pato. Aquí.—5. Nota. Seco.—6. Dios egipcio del sol.—7. Río español. Aparece.—8. (Al revés) Nombre de mujer.—9. Moneda de la nación americana. Gracia.—10. Frase del pronombre. Apócope. Preposición.

**VERTICALES:** 1. Cierta árbol tal. Manchó.—2. Magnetizaremos.—3. Rey de Israel. Novillo.—4. Personaje bíblico. Ayuntamiento de La Coruña.—5. Símbolo del radio. Hijo de Afron.—6. Símbolo del sodio.—7. Patrono. Río Austria y de Alemania.—8. Pintor contemporáneo. Lirio.—9. Asesinas que viven en lugar solitario.—10. Capital del Tibet. Tuéstalo.

**Solución al crucigrama número 1.099.**

**HORIZONTALES:** 1. Oc. Man. G.—2. Lar. Rosas.—3. Isac. sor.—4. Alca. IpE.—5. Ne. raedl.—6. Liais. nm.—7. Alo. Treta.—8. Lata. ItEM.—9. Enar. Ara.—10. So. Aro. Os.

**VERTICALES:** 1. Olfán. Ales.—2. Castellano.—3. Rae. Iota.—4. Car. Ana.—5. Ar. saT. oR.—6. Nos. est.—7. soiD. Eta.—8. Carpintero.—9. Ass. Mamás.

# ¿Más todavía?

### En Méjico quieren reducir el peso de los toros

### No los tienen con el establecido

Barcelona, 7.—En Méjico son partidarios de reducir el peso de los toros de lidia, según comunican desde aquella capital al «Noticiero Universal». De acuerdo con aquellos deseos, el Presidente de la República, señor Ruiz Cortines, ha firmado un decreto ya refrendado por el jefe del distrito federal, en el que, coincidiendo con que los ganaderos mejicanos de reses bravas no pueden cumplir lo dispuesto anteriormente en lo que respecta al peso de los toros de lidia, se pasa a los 435 kilos para las corridas de toros y de 335 kilos para las novilladas.

# Excelentísima Diputación Provincial de Segovia

**ANUNCIO**

Se interesa, una vez más, de los contribuyentes de la capital y pueblos de la provincia la obligación de suscribir y presentar en el Servicio de Recaudación de la Diputación o en las Alcaldías, con la máxima urgencia, las declaraciones juradas de los productos agrícolas que en aquéllas se detallan, así como del ganado con que cuentan, a los efectos del pago del arbitrio, pues, de lo contrario, la Corporación adoptará las medidas que crea oportunas para exigir a los citados contribuyentes la exacción del impuesto provincial.

Segovia, 3 de Enero de 1955.—El presidente, Julio Peñas.

**Granja "EL TERMINILLO,"**  
San Lorenzo Tel: 2141  
Pollitos de un día. Huevos de incubar. Pollitas de tres meses. Raza Leghorn  
Encuadrada en C. E. A. S. (Criadores Españoles de Aves Selectas) con el título de Granja de Multiplicación (número 85-D J), lo que garantiza pollitos sanos y vigorosos  
Selección cuidadosa de reproductores durante ocho años

**Arboles frutales, forestales y de adorno**

Solicite catálogo ilustrado a **VIVEROS PROVEDO Logroño**

**AUTO-TRENES**  
Pegaro Diesel  
Para 14 Toneladas  
Entrega en 30 días  
Finanzauto, S. A.  
MADRID: Velázquez, 42

**Corte su resfriado!**  
**RINOMICINA**  
DE VENTA EN FARMACIAS

+

EL ILMO. SEÑOR

# DON EUGENIO COLORADO Y LACA

Coronel de Artillería, ex procurador en Cortes, ex presidente de la Diputación Provincial de Segovia, hermano mayor de la Cofradía de la Virgen de la Soledad, de Santa Eulalia

## Ha fallecido en Madrid hoy 8 de Enero de 1955

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

### La Corporación Provincial de Segovia,

Participa a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerá la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana domingo, a las doce y media, desde el fielato de los Padres Misioneros, al cementerio del Santo Angel de la Guarda.



# Agricultura y Ganadería

## Paralización casi absoluta en el mercado de los piensos que se celebró el miércoles en nuestra ciudad

▲ La cebada registró cierta debilidad, pagándose a 74-75 pts. la fanega, y las algarrobas a 28-29 duros

Después del paréntesis impuesto por las fiestas de Navidad, reanudamos nuestro contacto con los lectores con la reseña del mercado celebrado en nuestra ciudad el miércoles, que resultó adelantado en una fecha por coincidir el jueves con la fiesta de los Santos Reyes.

Los mercados de piensos de las dos últimas semanas revistieron escasa importancia, tanto en movimiento como en concurrencia de personal, ya que la atención general de las gentes se centraba en los diversos aspectos de estas tradicionales y hogareñas fiestas.

La paralización en el negocio de los piensos, que es tradicional en estas fechas, y que este año ya se había producido anteriormente ha sido la nota dominante en el último mercado celebrado en nuestra ciudad, así como también en los anteriores que dejamos de reseñar en nuestra habitual sección por las causas apuntadas.

Además de la paralización hubo el miércoles una ligera tendencia a la baja, mostrando la cebada cierta debilidad, pero todo en el mismo tono que se viene observando desde hace ya bastantes semanas. Se operó muy poco y al por menor, rigiendo el precio de 74-75 pesetas. La misma tendencia registró la algarroba, cuyo precio fue el de 28-29 duros la fanega. Por supuesto que lo poco que se hizo quedó entre los de casa, ya que los compradores al por mayor de fuera se mantienen en el más completo silencio e inactividad.

Las perspectivas para el mercado de los piensos no son muy brillantes, si brillantes quiere decir subir sobre los precios indicados, pues la actual meteorología es la más favorable al crecimiento de los pastizales y a su buen desarrollo durante la invernada, con lo cual la situación de la ganadería, a reservas de las perturbaciones que las excesivas crudezas puedan causar al pastoreo, es esperanzadora. Sin embargo, dentro de los precios que determine el libre juego mercantil, es de esperar que en las semanas venideras se registre una mayor animación y movimiento en la compraventa de los piensos.

Una ojeada a los mercados principales de las diversas regiones nos ofrece la siguiente impresión:

En la comarca de La Serena, precisamente la zona extremeña que peor anda de pastos, sigue estabilizada la avena a 65 pesetas la fanega,

# EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

## Anheladas características lluviosas de Enero

### Adelante las cosechas cerealistas

Más que al refranero debemos atenernos a las necesidades del campo a la hora de pedir lluvias o de implorar que cesen. El refrán no le pone buena cara a Enero cuando éste comienza con lluvias y supone que éstas son mejores a finales que a primeros. Nosotros entendemos que las que están cayendo desde el comienzo de 1955 son sencillamente estupendas para los sembrados de todo el país, porque si la sequía en las tierras meridionales y extremeñas las hacían muy necesarias, la persistencia de las heladas en el centro requería también urgencia de riego atmosférico.

#### EXTREMADURA

Las actuales precipitaciones, al reponer el tempero y suavizar la corteza terrestre, causan mucho bien a los sembrados y en particular a los que por haberse realizado tardíamente evolucionaban muy perzosamente. Así, en Extremadura, y en particular en tierras de la Serena, las siembras que nacieron a primeros de Diciembre no se desarrollaban bien porque la aparición de la plúmula o «portre» coincidió con los descensos termométricos. Ahora esas plantas reciben el estímulo conveniente para que se estiren en la medida necesaria.

#### ANDALUCÍA

La situación en Andalucía es muy parecida a la que predomina en Ex-

tremadura, y no está mal, como síntoma, el que en la provincia de Jaén, la de clima más difícil de todo el territorio andaluz, «el aspecto del campo sea bueno porque ya está nacido todo lo que se sembró, aunque se deja sentir la falta de agua, sin que por ello se quiera decir que esto constituya un problema por ahora». Y también el campo jiennense se está viendo favorecido por las precipitaciones.

#### LA MANCHA

En La Mancha, coincidiendo con el comienzo de este temporal invernal, «se mantenía bastante favorablemente la evolución de las siembras merced al clima suave y de nieblas que venía imperando, y ahora se afianzan esas perspectivas».

#### CASTILLA Y LEON

Bastante bien prosperaban los cereales y las leguminosas en la parte meridional de Castilla la Nueva, especialmente en Toledo, donde parece ser que este año ha sido aumentada la superficie triguera, en tanto se reduce la del cultivo de tabaco.

Las provincias castellanoleonesas, que eran las menos necesitadas de riego atmosférico, pero que, conforme decimos antes no las desdeñarían si llegaban enseguida, como ha ocurrido, continúan presentando el más prometedor panorama cerealista de España, porque fué en esa cuenca donde la sementera se realizó con mayor oportunidad y en buenas condiciones de tempero.

#### ARAGON

Aragón, que estaba felizmente incorporado, aunque tardíamente, al mapa agrícola nacional con probabilidades de marchar hacia la consecución de otro buen año, empezaba también a resentirse de la sequedad del ambiente, pero la cuenca del Ebro empieza a esponjarse con las acusadas pasadas de las nubes que multiplican las esperanzas para futuros meses.

#### ALAVA

Alava acaba de dar por concluida la siembra. No era ueno, al finalizar el año, el aspecto de sus campos a causa de la sequía y de los hielos, pero tampoco es una excepción en lo de beneficiarse de estas deliciosas características con que se ha iniciado el mes de Enero, que además presenta trazas de querer vestir de blanco las zonas montañosas centrales y hasta las mesetas, cosa que debemos considerar como acontecimiento feliz. Así empezó Enero de 1954 que había de llevar como de la mano al campo español hacia la meta estival de cosechas óptimas que figuran entre las mejores del siglo y, en nuestra opinión, con la mayor producción triguera que hasta ahora hemos conocido.

Consigámonos, finalmente, el júbilo que ha causado entre las colectividades agrícolas del Alto Aragón la noticia de que está a punto de firmarse

el contrato de adjudicación de las obras de recrecimiento y terminación del pantano de Sotomera, cuya presa, junto con la del pantano Mediano, forma el sistema de riegos sobre una superficie de 176.000 hectáreas de Los Monegros y La Violada, los grandes graneros más castigados por las sequías. Al mismo tiempo que avanza la ejecución de dicho plan de fertilización, continúan los trabajos de construcción de nuevos poblados, caminos y acequias que habitarán y utilizarán las familias que han de asentarse en el terreno transformado o en período de transformación. Los secanos aragoneses van aproximándose al momento de su redención definitiva.

## Estudio de las posibilidades de exportar alcohol

Sabemos que en el Sindicato Nacional de la Vid ha sido estudiada la posibilidad de realizar exportaciones de alcohol para eliminar o reducir al mínimo posible los excedentes que existen en España.

Dicho estudio parece que se ha concretado en los puntos siguientes:

1.º Supresión de la prima de reposición en forma sistemática a las exportaciones.

2.º Sólo en casos de absoluta necesidad, y previo informe de las secciones comerciales españolas en los posibles mercados importadores, se proporcionará a las exportaciones la ayuda necesaria.

3.º Que, llegado el caso, el Gobierno incluya tales exportaciones en el grupo quinto de cambios especiales, o mejor al cambio del mercado libre, a fin de que, adquiriendo el alcohol en el mercado nacional, el precio de exportación resulte alrededor de cinco pesetas el litro.

4.º Si la mejora de divisas concedida fuese insuficiente, se interpondría un tanto por ciento de la producción de alcohol.

5.º El alcohol para tales exportaciones sería siempre vínico.

6.º Que sea suprimido el canon actual de una peseta.

7.º Si el Gobierno no aceptara las anteriores sugerencias de fabricantes y exportadores y hubiera que seguir con el actual sistema, debería persistir la intervención de un tanto por ciento de la producción de alcohol para no ocasionar un envilecimiento de los precios. La exportación retiraría forzosamente el alcohol a 10,60 pesetas litro y elevará los topes actuales en la diferencia entre éstos.

## GANADERIA, PASTOS Y MERCADOS

### Se generaliza el tope mínimo de 200 Ptas. arroba para el porcino cebado

Muy en su punto han estado y están las lluvias que vienen registrándose desde el comienzo del año, porque particularmente en todo el mediodía estaban agostándose e rápidamente los pastos, de los cuales «apenas quedan —nos decía nuestro corresponsal en Extremadura el día primero de Enero— para que puedan ramonear los cerditillos». La situación llegaba también a un punto difícil en gran parte de Andalucía, con la rara excepción de Jaén, donde «dos pastos están bien, y aunque todavía no sean abundantes, los rebaños tienen donde entretenerse». Menos mal que por lo general el ganado continuaba saliendo al campo y permanecía en éste durante toda la jornada disfrutando de un tiempo soleado, cosa de gran importancia desde el punto de vista sanitario.

En las provincias castellanoleonesas los brotes herbáceos sufrían también los efectos de las heladas, pero lo mismo que en el Sur no eran desfavorables las condiciones en que se realizaba el pastoreo en el orden climático, siquiera en el alimenticio dejara bastante que desear, lo mismo que en la cuenca del Ebro.

#### Cambió el panorama ganadero

Al meterse el tiempo en agua y en nieves, aunque en el momento de escribir esta impresión no se haya generalizado la precipitación blanca, ha cambiado por comple-

to el panorama ganadero nacional, y ello en sentido favorable siquiera de momento las borrascas creen dificultades al desplazamiento de los animales e incluso lleguen a mantener a éstos estabulados durante parte del día.

Las regiones más cálidas del país reclamaban lluvias inmediatamente para que no se malograra la promesa de pastos de primavera, la cual se encuentra a dos meses de distancia de aquellos territorios si nos atenemos a la evolución meteorológica peninsular. En el centro, la primavera propiamente dicha no se produce hasta bien avanzado el mes de Abril. Interesaba, pues, de manera extraordinaria a los ganaderos extremeños, andaluces y manchegos que no se retrasaran las lluvias. Y ahí las tienen.

La región cántabra seguía sin sentir ni remotamente la influencia de la invernada. Continuaban los prados produciendo hierba, y el ganado paciendo en una etapa de prolongación de la otoñada. «Ni paja necesitan estas reses vacunas (acaba de informarnos el servicio especial en Santander). Han caído algunas heladas, pero están compensadas con el sol, pues hace ya unos quince días que no cae ni una gota de agua». Ahora también la región cántabra se encuentra bajo los efectos de las borrascas, pero ya sabemos que su censo pecuario tiene asegurada la pitanza en los henniles llenos a rebosar, y que las posibles jornadas de estabulación normal no constituirán problema de alimentación para aquél.

#### MERCADOS

##### Estabilidad en precios

En estas condiciones, los precios de todas las especies siguen en un punto de estabilidad, con excepción del porcino cebado, que continúa manteniendo una clara orientación alcista, hasta el punto de haberse hecho general el tope mínimo de doscientas pesetas arroba por ser grande la demanda de esa clase de ganado. En la zona de Villanueva de la Serena, donde las cotizaciones rompieron marcha a 165 pesetas, se han encaramado hoy a 215. En Mérida está desbordado también el precio de 200, en tanto los lechones se pagan a 8 pesetas libra, manteniéndose en esas regiones y en general en toda Extremadura la impresión de escasez de ejemplares aptos para sacrificio.

La zona manchega de Alcázar de San Juan, donde se ha generalizado la vacunación del lanar como medida preventiva contra la viruela, el vacuno mayor se cotiza a 10 pesetas, y el menor a 13; lanar mayor a 8 y menor a 9; cerdos cebados 18-19, todo por kilo al vivo. El lechal encarratado se sostiene a 20-21 pesetas kilo, predominando el de no muy buena calidad.

En Talavera de la Reina no hay novedades en cotizaciones, salvo en porcino cebado, cuyos precios osci-

laron en el mercado del lunes último entre 195 y 220 pesetas arroba, según clase y peso. Esta misma clase se paga en Alava a 21-23 pesetas kilo; y las crías a 300-650 pesetas unidad, con tendencia alcista. Ubeda comunica cotizaciones de 15 a 15,50 pesetas kilo en cerdos grandes, cuyos productos abundan en el mercado. En la última feria celebrada en Torrelavega el número de transacciones pasó del millar, pagándose las vacas buenas de producción entre 10.000 y 13.500 pesetas. Estos mismos precios rigieron en la de Solares. Como consecuencia de las fiestas navideñas y de año nuevo se nota la escasez de tratantes de regiones alejadas.

## Generalización de la recogida de la aceituna en Andalucía

### En Extremadura está ya casi concluida

▲ A 1,50 pesetas se paga el kilo en almazara en la provincia de Jaén

Con producción deficiente ha terminado en casi toda Extremadura la recogida de la aceituna, cuya cosecha se estima un sesenta por ciento más baja que la recolectada el año pasado. Además, y aunque el fruto haya mejorado algo con las lluvias de Noviembre, no deja de ser, por lo general, de mala calidad debido a que no pudo alcanzar el desarrollo normal.

Las noticias recibidas del centro de la provincia de Ciudad Real y de la de Toledo confirman que hay más aceite de lo que se había calculado en pasados meses, aunque es de pequeño tamaño, pero en todo caso el resultado no deja de ser en cierto modo agradable después del negro pesimismo que existía en los medios oleícolas. Una información de la zona de Talavera de la Reina nos dice que con motivo de la puesta en riego de extensas zonas agrícolas se está procediendo al arranque de gran número de olivos.

Por último veamos lo que nos dice Jaén, el gigante español de la producción olivarera: «En la mayor parte de la provincia ha alcanzado ya la máxima intensidad la recogida de la aceituna, mientras en las restantes zonas no se inició hasta primeros

de año. En general estos trabajos se desarrollan con retraso porque el fruto llegó perzosamente a un punto normal de sazón. El aplazamiento fué determinado por las autoridades y aceptado con beneplácito por los agricultores. La impresión en esta hora varía poco de lo que ya hemos comunicado en otras impresiones. Ello es debido a que el fruto se ha quedado pequeño en la mayoría de los olivares, si bien dentro de la escasez de la cosecha los labradores se sienten aliviados debido a lo que la aceituna mejoró con las lluvias registradas en Noviembre y en los primeros días de Diciembre.

Ya han sido publicados los precios de adquisición. Los cosecheros venden la producción a los fabricantes al precio de 1,50 pesetas el kilo, puesta la mercancía en almazara.»

## MERCADO DE ZAMORA

Los martes para toda clase de ganado Completas y cómodas INSTALACIONES Próximo a la estación del ferrocarril y con facilidades de embarque IMPOSICION MODERADA

Sumadora Impresora Restysuma Sumadora Registradora Restysuma Sumadora Impresora Restysuma Sumadora Registradora Restysuma Sumadora Impresora Restysuma Sumadora Registradora Restysuma Restysuma Hispano Olivetti Hispano Olivetti Restysuma Concesionario EXCLUSIVO PARA ESTA PROVINCIA: Alberto González.

## El mercado del vino

### El precio actual en La Mancha está equilibrado

Los precios del vino se mantienen en la zona manchega de Alcázar de San Juan entre 11 y 11,50 pesetas grado y hectólitro, con tranquilidad en el mercado debido a la influencia ejercida por los días navideños, que son siempre de contracción de las cotizaciones. Se espera que una vez pasada la fiesta de Reyes aumentará la demanda, pues a precios equilibrados como los productores consideran a los que rigen en la actualidad, se hace necesario elegir entre operar las partidas, o proceder al trasiego. Esta última manipulación lleva consigo la imposibilidad de vender por lo menos hasta el mes de Mayo salvo en el caso de que se precipitara la revalorización. De cualquier modo no se espera que las cotizaciones pasen del índice de 12 a 13

Por otra parte, y comoquiera que los viticultores venían sufriendo tres campañas con pérdida, la gente no está dispuesta a desaprovechar la enseñanza del refrán: «Más vale pájaro en mano...» Nosotros apreciamos pocos deseos de hacer el quijote, por grande que sea el parentesco que nos une —dice nuestro servicio especial— con el celeberrimo personaje. Por otra parte, ha causado muy buena impresión en los medios productores la circular sobre regulación de la campaña vinícola.

En los demás mercados también se aprecia estabilidad. En Extremadura se cotiza el vino a 35-40 pesetas arroba, y a 36-40 en Talavera de la Reina. Por cierto que en la provincia de Toledo se ha iniciado el arranque de viñedos con arreglo a las normas oficiales relativas a la racionalización del cultivo de la vid.

Medina del Campo registra algún movimiento, pero las cotizaciones permanecen estables. Los vinos blancos de la tierra se pagan a 50-60 pesetas arroba de dieciséis litros. Los tintos y clarotes de otras regiones, a 1,75-2,75 pesetas litro al menudo, según clase y procedencia.

Pollitas de 1, 2 y 3 meses  
AVICOLA  
**COLMENARES**  
Races

¡Labrador!  
Arados de discos, de vertedera, cultivadores y gradas para tractores y caballerías. Repuestos de rejas, formones y vertederas para los mismos. Desgranadoras de maíz y tractores de varias potencias  
Maquinaria agrícola  
**Román Sacristán**  
San Francisco, 23  
Concesionario de  
«FINANZAUTO, S. A.»  
Races

**Granja Avípolis**  
SITUADA EN VALSECA  
Oficinas: Daoíz, 23. Teléfono 1304. SEGOVIA  
Controlada por CEAS (Criadores Españoles de Aves Selectas).  
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA. Polluelos, pollitas recién nacidas, pollitas de uno y dos meses.  
Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura de segunda y tercera puesta, apareadas con gallos holandeses de pedigree (alta postura), importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Du Duiven (Holanda).  
Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis.

La felicidad de su hogar...  
...comprando en Establecimiento  
**TODO PARA LA CASA**  
Los Huertos, 2 Tel. 2430  
ULTRALAB

## CONTRA EL PAPO O PAPERA

**CAPSULAS VITAN**

## Arboles frutales, forestales y de adorno

Plantas de jardín y semillas  
Antes de hacer sus plantaciones o siembras, solicite precios y catálogo sin compromiso a  
**VIVEROS GASPAR**  
Paseo Calvo Sotelo, 5  
Calatayud (Zaragoza)

## CONSEJO DE MINISTROS

# SE DENUNCIAN A DIVERSAS CANCELLERIAS LOS PAGOS QUE PUEDA HACER RUSIA con el oro procedente de España

### Proyecto de acuerdo sobre participación española en la Organización Europea de Cooperación Económica

### Modificaciones en el Reglamento de recompensas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

### Se establece la suspensión de la ley de revisión de precios, de 17 de Julio de 1945

### Proyecto de nuevas normas reglamentarias sobre libros escolares de texto

Madrid, 8.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**Presidencia del Gobierno.**—Decreto-ley por el que se modifican determinados artículos de los reglamentos de recompensa de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Decreto por el que se establece la suspensión de la ley de revisión de precios de 17 de Julio de 1945.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

**Asuntos Exteriores.**—Proyecto de

## La población penal española es menor que la de hace quince años

acuerdo con la Organización Europea de Cooperación Económica (O. E. C. E.) sobre la participación española en diversos organismos de la misma.

Prórroga de los convenios comerciales con Brasil, Noruega e Islandia.

Acuerdo hispanofrancés sobre suministro de energía eléctrica.

Nota escrita a diversas Cancillerías por la que se denuncian los pagos en el extranjero que pueda hacer la U. R. S. S. con oro procedente del depósito hecho en Moscú por el Gobierno rojo en 1935.

**Justicia.**—Decreto por el que se dictan normas y se designan los magistrados del Tribunal Supremo que han de integrar las salas especiales encargadas de resolver los conflictos jurisdiccionales.

Decretos de personal judicial y fiscal.

Decretos de indulto y de libertad condicional.

**Ejército.**—Decreto por el que se asciende al empleo de inspector farmacéutico al coronel don José Mazón de la Herrán.

**Marina.**—Acuerdo por el que se autoriza la construcción de un puente giratorio en el arsenal de la Carraca.

Acuerdo por el que se aprueba la propuesta de los nombres de varios buques.

Información sobre asuntos del departamento.

**Hacienda.**—Informe sobre liquidación del ejercicio económico 1954.

**Gobernación.**—Decretos por los que se deniegan las segregaciones parciales de terreno del Municipio de La Guardia, para su agregación al de La Puebla de Labarca (Alava), y la de los Municipios de Alcántara de Júcar y Carcer (Valencia).

Decreto por el que se nombra al presidente de «Amigos de la Ciudad» vocal del Gran Barcelona.

Expedientes de obras en localidades adoptadas por S. E. el Jefe del Estado.

Expedientes de subvenciones para

construir templos parroquiales devastados por la guerra.

Expedientes de personal y de trámite.

**Obras Públicas.**—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del puerto de Cartagena, para emitir obligaciones por la cuantía de ochenta millones de pesetas.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras del proyecto

modificado de precios, de encauzamiento del río Odra, trozo segundo, y de las de ensanche de la tercera alineación del dique nordeste en el puerto de Melilla.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de que le sea aplicable el procedimiento de urgencia para la expropiación forzosa, las obras del embalse de «Los Pérez», en términos de Artenara y Galdar, con destino a riego, que hoy corresponden a la Comunidad de Regantes del norte de Gran Canaria.

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de vías férreas y obras para la instalación de la línea

(Continúa en la página 4)

# NUEVA OLA DE TERRORISMO EN MARRUECOS FRANCES

### Personalidades francesas y marroquíes piden a Coty la condena del terrorismo y la adopción de una política más eficaz

Rabat, 7.—Una nueva ola de terrorismo se ha desencadenado en Marruecos, y en veinticuatro horas ha causado tres muertos y 18 heridos. La Policía ha detenido en Agadir a 22 terroristas. La llegada del residente general, Francis Lacoste, para una reunión extraordinaria con las autoridades civiles y militares, indica la gravedad de la situación.

En una conferencia de Prensa, el jefe de la Secretaría del residente dijo que la Residencia está dispuesta a obrar con energía y tenacidad para poner término lo mismo al contraterrorismo que al terrorismo, y confirmó que el residente general celebró en Casablanca una reunión con las autoridades en la que se acordaron medidas para la protección de vidas y haciendas en la ciudad.—Efe.

## PIDEN LA CONDENA DEL TERRORISMO

Casablanca, 7.—Varias personalidades francesas y también diversos notables marroquíes de diversas tendencias nacionalistas han enviado al Presidente Coty, al jefe del Gobierno, Mendès-France, y al ministro de Asuntos Tunecinos y Marroquíes, Fucchet, sendos telegramas en que dicen:

«Ante la gravedad creciente de la situación, pedimos al residente general una declaración firme y pública de condena del contraterrorismo y del terrorismo, y rogamos se adopten decisiones respecto

de la orientación de la política general.»—Efe.

## Nuevos atentados

Tánger, 7.—Dos nuevos atentados se han registrado en Casablanca a consecuencia de los cuales resultaron heridos el encargado de un surtido de gasolina del barrio del Oasis, quien por no secundar el «boicót» contra el petróleo, fué agredido a cuchilladas por dos individuos marroquíes, que le produjeron heridas muy graves en el vientre, y un camarero, que iba en bicicleta, a quien en el boulevard de la Gare, desde un automóvil, le hicieron en el pecho y en una pierna.

## El túnel de Gibraltar podría ser amortizado en muy poco tiempo

### Diariamente se logran recaudaciones de un millón de pesetas

Barcelona, 7.—El delegado permanente de España en la Unesco, don Juan Estelrich, ha hecho un aterrizaje forzoso en ésta en su viaje aéreo de Tánger a Palma de Mallorca.

Hablando con los periodistas, manifestó que España puede esperar mucho de aquel organismo internacional dependiente de las Naciones Unidas.

Destacó el hecho de que en Montevideo se acordara que sea vertido al idioma español todo el repertorio internacional de los derechos de autor.

Don Juan Estelrich abordó también la cuestión del túnel de Gibraltar, que parecía interesarle mucho. Según el señor Estelrich, la cuestión del túnel de Gibraltar reportaría a España grandes beneficios y la obra podría amortizarse en poco tiempo.

Calculó, por ejemplo, que a base de que cada vehículo que transitara por el túnel de África a Europa o viceversa pagara 500 pesetas, sólo por este concepto podría recaudarse diariamente un millón de pesetas aproximadamente.

## Submarinos soviéticos vigilan las costas de Estados Unidos

Washington, 7.—Un alto jefe de la Marina ha dicho que existen buenas razones para creer que los submarinos rusos efectúan de vez en cuando misiones de reconocimiento de las regiones costeras norteamericanas.

El mencionado jefe reconoció que las instalaciones de la Marina no han logrado hasta ahora identificar de manera positiva a submarino ruso alguno en aguas próximas.

Los servicios de información militar británico y norteamericano calculan que Rusia posee la mayor flota submarina que ha existido, con un número de unidades que oscila entre 350 y 375. El nuevo plan de construcciones soviético prevé el incremento de dicha flota en una unidad por semana.—Efe.

# Producción industrial de electricidad mediante la pila atómica

### Esa es la finalidad de la Junta española de Energía Nuclear

## Para ello España tiene suficientes depósitos de uranio

Madrid, 7.—España tiene depósitos suficientes de uranio para contribuir a su programa de industrialización nacional, según una información que publica hoy el periódico «Madrid», acerca de los trabajos que realiza la Junta de Energía Nuclear, mediante las pilas experimental y de potencia, y anuncia que se producirá electricidad con fines industriales.

En los trabajos de investigación actúa un equipo de científicos españoles, preparados en el extranjero con toda intensidad en todas las ramas del campo nuclear.

## TODOS LOS TECNICOS SON ESPAÑOLES

Desde la prospección y extracción de los minerales radioactivos, pasando por la metalurgia de los mismos y a través de todo el proceso de física pura, física aplicada, química industrial, química-física y física sanitaria que han de sufrir, todos los técnicos de la Junta son españoles. Esto no quiere decir que no se mantenga estrecho contacto con científicos y técnicos extranjeros, siendo algunas veces valiosa su colaboración.

## FASE DE LABORATORIO

Tras la preparación costosa del personal, lograda en un lapso de tiempo breve, la Junta entró en una fase de laboratorio propiamente de ensayo, para continuar después en la fase de fabricación o planta piloto, con una básica y fundamental labor investigadora.

En España se explotan ya los yacimientos que proporcionan el tipo mineral más conveniente al desarrollo del programa de la Junta.

## EL PROGRAMA

El programa ha sido descrito así: «En España estamos faltos de electricidad. Los saltos de agua rentables están hechos casi todos o en vías de construcción. Para las centrales térmicas escasean el combustible adecuado y el agua,

razón por la cual esta clase de energía pronto verá limitadas sus posibilidades. En Madrid no podemos nunca tener una central térmica de gran potencia. Uno de los objetivos, pues, de la Junta que preside el general Vigón, es

obtener lo que los alemanes llaman «urambrenner», es decir, «quemadoras de uranio», para generar calor transformable después en energía eléctrica. Esta es nuestra verdadera meta de hoy.

## LA PILA ATOMICA

La pila atómica no es, pues, otra cosa que una máquina que, partiendo del uranio o de otros metales escindibles, produce calor, además de un cuerpo que no se encuentra en la naturaleza y sirve también de combustible nuclear: el plutonio. Como subproducto o producto principal, según los casos, la pila genera, además, isótopos radioactivos, de enorme aplicación en biología, medicina, agricultura e industria.

## Ola de calor en Buenos Aires

Buenos Aires, 7.—Se registra una de las más intensas olas de calor que se recuerdan. En las playas y ciudades de la costa, repletas de gente, fué requerida la intervención de los médicos en 274 casos. La mayor de las veces fueron casos de insolación.

## ¡145 años, y con buena salud!

### Espera vivir unos cuantos más

Sao Paulo, 7.—Goza de perfecta salud un vecino de Mandiapuva, en el Estado de Sao Paulo, que cuenta 145 años de edad. «Con la ayuda de Nuestro Señor Jesucristo, pienso vivir unos años más», dice el longevo Pedro Lemos de Andrade, que mide 1,80 metros de estatura, cocina sus propias comidas, lee sin gafas y trabaja en el campo con un pariente suyo de 80 años de edad. Al preguntársele la razón de permanecer viudo después de haber estado casado dos veces, Pedro Lemos de Andrade contestó: «Las mujeres ayudan, pero hablan mucho.»—Efe.

La Junta de Energía Nuclear se halla ahora en la segunda fase de su objetivo: la construcción de una pila experimental o reactor de baja potencia, para la que cuenta ya con buena parte del uranio necesario. Este reactor es la premisa para un intento más amplio, cual es la realización de otro reactor mayor de algunos megavatios, capaz de suministrar energía con fines industriales.

## EL TIEMPO NECESARIO

En cuanto al tiempo que se tardará en realizar este objetivo, se contestó diciendo que si llega a ser realidad la cesión por los Estados Unidos de materiales escindibles, ofrecida a las Naciones Unidas el último mes de Septiembre, podría construirse un reactor sin pasar por él agua pesada como moderador, que serviría de pila experimental, yendo después directamente a la construcción del reactor de potencia propiamente dicho, abreviándose así dos años o tres la realización del programa. Sólo las primeras materias de una pila experimental cuestan más de cien millones de pesetas, sin contar con instalaciones, instrumentación y otros elementos indispensables de precio inferior. Los resultados compensarán también tan gigantesco esfuerzo.—Cifra.

†  
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**Doña Emilia Sola Ugena**  
Falleció el 9 de Enero de 1954  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
El funeral que se oficie el lunes, día 10, a las nueve, en la parroquia de San Lorenzo, será aplicado en sufragio de su alma.  
Su esposo, don Isidoro Alvarez Bravo; hijo, don Lorenzo; hija política, doña Lucía Zúñiga Costa; nietos, María del Carmen y Mariano; hermanos y demás familia,  
Agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

†  
PRIMER ANIVERSARIO DE LA NIÑA  
**RUFINA PLAZA MATESANZ**  
Que falleció el 10 de Enero de 1954  
A los nueve años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
El funeral que se oficie el lunes, día 10, en la iglesia parroquial del Salvador, a las nueve y media, y el culto a las seis, en la misma iglesia, serán aplicados en sufragio de su alma.  
Sus desconsolados padres, don Glicerio Plaza y doña Juana Matesanz; hermanos, Juanita, María del Pilar y Gregorio; abuelos, tios, primos y demás familia,  
Agradecerán la asistencia.

†  
LOS SEÑORES  
**D.ª FERNANDA ALVARO MATESANZ**  
Y  
**DON JULIAN ENEBRAL VILLAGROY**  
Fallecieron en Valleruela de Pedraza el día 31 de Diciembre y el 1 de Enero de 1954-1955  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus desconsolados hijos, don Frutos y don Primitivo Enebral Alvaro; hijas políticas, doña Trinidad Berzal Marinas y doña Julia Blanco Sanz; nietos, Julián, Jesús y Andrés Enebral Blanco; hermanos y hermanos políticos, Pedro Enebral Villagroy, Antonina Arribas, León Alvaro Matesanz, Petra Alvaro Matesanz, Veva Alvaro y Guillermo de Frutos; sobrinos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de sus almas.

†  
TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**DOÑA DOLORES LAZARO**  
Viuda de Cuencas  
Que falleció el 10 de Enero de 1952  
Y CUARTO ANIVERSARIO DE SU HIJO EE. ILMO. SEÑOR  
**D. Manuel Cuencas Lázaro**  
Falleció el 13 de Enero de 1951  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
Las misas de nueve que se digan los días 10, 11, 12 y 13 en la parroquia de San Miguel; la de diez, el día 13, en los RR. PP. Franciscanos, así como todas las que se digan a las diez, en dicha iglesia, los días 13 de cada mes, serán aplicadas por sus almas.  
LA FAMILIA,  
agradecerá la asistencia.